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Конкурентоспроможність підприємств, зокрема, малих і середніх 

підприємств (МСП), значною мірою формується за допомогою управління 

якістю між усіма структурними підрозділами підприємства, вдалого маркетингу, 

процесу інноваційної діяльності, фінансової підтримки. 

У 2011 році Україна приєдналася до EEN. Ця інфраструктура надає три 

основні сервіси: міжнародна співпраця, консультаційна підтримка, підтримка 

бізнесу щодо розвитку інновацій. 

EEN допомагає підприємствам упроваджувати інновації та розвиватися в 

міжнародному масштабі. Це найбільша у світі мережа підтримки МСП із 

міжнародними амбіціями. EEN — це потужна інфраструктура, яка об’єднала всі 

основні існуючі європейські організації підтримки бізнесу для того, щоб 

компанії МСП могли отримувати в одному місці всі необхідні послуги для 

реалізації свого потенціалу і розвитку інноваційних можливостей. 

Одним із головних очікуваних результатів EEN є посилення зв’язків МСП 

з іншими суб’єктами по всій Європі для міжнародного ділового 

співробітництва, передачі технологій і знань, а також інноваційного 

партнерства. 
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Мережі трансферу технологій надають МСП доступ до соціальних 

ресурсів, які заохочують як до розвідки, так і до видобутку [1]. 

У разі підтримки МСП база даних EEN також надасть опис потреб у 

знаннях, пов’язаних із цими ресурсами. EEN як ініціатива Європейської комісії 

спрямована на те, щоб допомогти компаніям упроваджувати інновації та 

розширювати свою діяльність у всьому світі. Пропозиції, опубліковані на 

платформі, призначені для полегшення передача знань між організаціями, 

дозволяючи їм виробляти продукцію ефективніше, легше отримувати доступ до 

нових ринків, швидше знаходити технологію, необхідну для стимулювання 

інновацій, і більш відкрито співпрацювати у проектах досліджень і розробок. 

База даних EEN є цінним джерелом інформації. МСП, які використовують 

мережеві бази даних, можуть бути на роздоріжжі між тим, які знання вони 

потенційно хочуть знайти і засвоїти у результаті пошуку інновацій. Тому кожна 

пропозиція EEN містить детальний опис стану і досягнень кожної компанії [2]. 

Мережа сприяє соціальній взаємодії між невеликими компаніями та 

допомагає їм реалізувати свій інноваційний потенціал. МСП, як правило, 

належать принаймні до однієї мережі, і ці мережі в основному керуються 

обміном бізнес-технічними знаннями [3]. 

Kesselring M., Ruiz-Coupeau S., Kirsch M., Wagner F., Gloaguen R. 

установлено, що мережеві зв’язки збільшують потенціал дослідницьких 

інновацій, а використання покращення продуктивності та навчання на основі 

даних може оптимізувати існуючі траєкторії інновацій. Участь в екосистемах, 

керованих обміном, може зменшити інноваційні бар’єри та збільшити здатність 

до поглинання [4]. 

На думку M. Deja, дослідницькі інновації є більш поширеним предметом 

інноваційної поведінки в базі даних EEN. Це говорить про те, що МСП надають 

перевагу інтелектуальним технологіям і міжнародному підходу до бізнес-

операцій. Ці перспективи більше стосуються науково-дослідної діяльності, ніж 

трансформація або еволюція поточних інформаційних технологій і програмного 

забезпечення, що характеризує експлуатаційні інновації. Таким чином, вихідні 

припущення щодо дослідницьких інновацій також справедливі для бази даних 

EEN [2]. 

Поведінка МСП спрямована на пошук інновацій, вплив на ринок. Варто 

відзначити сильний наголос на впровадженні штучного інтелекту в цій категорії, 

зумовлений вірою в те, що технології індустрії 4.0, такі як машинне та глибоке 

навчання, покращать процес прийняття рішень і дозволять створювати нові 

рішення, зрештою прискорюючи дослідження та розробку корисних технологій 

і послуг [5]. Цей підхід узгоджується із принципами відкритих інновацій, коли 

співпраця на основі нових технологій може не тільки підвищити ефективність 

МСП, але зумовити зміни в організаційному середовищі, трансформувати 

операції та забезпечити прогрес в Індустрії 4.0 [6]. 

Таким чином, робимо висновок, що EEN як мережа надає підтримку МСП 

щодо посилення зв’язків з іншими суб’єктами для міжнародного ділового 

співробітництва, передачі технологій і знань, інноваційного партнерства, надає 

доступ до соціальних ресурсів, які заохочують як до розвідки, так і до видобутку, 
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спрямована на впровадження інновацій, розширення діяльності МСП у всьому 

світі, сприяння соціальній взаємодії між МСП і допомогу в реалізації ними свого 

інноваційного потенціалу. 
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У сучасних умовах, які визначаються негативним впливом внутрішніх 

чинників, зовнішніми диспропорціями, відсутністю чітких напрямів розвитку 

регіонів, розбалансуванням зв’язків, потребують переосмислення підходи до 

забезпечення та функціонування механізму державного управління розвитком 

регіонів. У цьому контексті заслуговують на увагу питання щодо визначення 

розвитку регіонів.  

Узагальнюючи існуючи теоретико-методичні підходи [1] та базуючись на 

системному підході, запропоновано визначення розвитку регіонів як системи 

взаємодії економічних, функціональних, стратегічних, безпекових, потенційних, 

стейкхолдерних чинників, яка спрямована на формування нового більш 
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